
دوره ى پانزدهم، شماره ى 4، تابستان 1389
راهنمایی

39

 1. 30 مربع.
2. 35 مثلث.

3. چهار گربه.
ــاحل  ــربچه از رودخانه مى گذرند. یکى از آن ها در س 4. ابتدا دو پس
آن طرف مى ماند و دیگرى قایق را به طرف سربازها برمى گرداند 
و خود پیاده مى شود. سپس یکى از سربازها در قایق مى نشیند و 
به طرف دیگر مى رود. آن جا، پسر بچه اى که منتظر بود، بر قایق 
مى نشیند، به طرف سربازها مى آید، دوست خود را سوار مى کند 
ــت خود را پیاده مى کند و  ــاحل دیگر مى رود. آن جا دوس و به س
خودش قایق را برمى گرداند، تا یک سرباز دیگر را با قایق به ساحل 
ــاند و به همین ترتیب بقیه ى سربازها نیز به ساحل آن  دیگر برس

طرف مى روند.
5. گرگ کلم را نمى خورد. بنابراین ابتدا بز را به طرف دیگر رودخانه 
مى برد. زیرا گرگ و کلم را مى توان بدون مرد تنها گذاشت. وقتى 
ــت، با قایق برمى گردد، کلم را  بز را در طرف دیگر رودخانه گذاش
در قایق مى گذارد و دوباره به طرف دیگر رودخانه مى رود. کلم را 
در ساحل دیگر مى گذارد، بز را سوار بر قایق مى کند و به ساحل 
ــوار قایق  ــاحل او مى گذارد، گرگ را س اول برمى گردد. بز را در س
ــد و در طرف دیگر پهلوى کلم مى گذارد و خودش با قایق  مى کن

برمى گردد.
به این ترتیب گرگ و کلم در طرف دیگر ساحل رودخانه مى مانند که 
مشکلى به وجود نمى آید. سپس مرد از ساحل اول، بز را برمى دارد 
و با خود به آن طرف رودخانه مى برد. به این ترتیب، مرد همه ى 

دارایى خود را به سلامت به طرف دیگر رودخانه مى رساند.
6. یک گلوله سیاه را داخل فرورفتگى قرار مى دهیم و بقیه گلوله ها 
را به طرف راست (انتهاى ناودان) مى بریم. در این صورت مى توان 
یک گلوله ى سیاه را بیرون آورد. به همین ترتیب براى گلوله هاى 
ــیاه خارج  ــیاه بعدى دیگر نیز عمل مى کنیم و چهارگلوله ى س س

مى شوند.

ــه حلقه ى یکى از زنجیرها را باز مى کند (سه  ــتادکار ابتدا س 7. اس
ــه حلقه جداگانه، چهار زنجیر دیگر  ــیله ى این س عمل) و به وس
ــود  ــه حرکت که روى هم مى ش را به هم وصل مى کند (باز هم س

شش حرکت).
8. به چهار نفر، هر کدام یک سیب مى دهیم و سیب پنجم را با سبد 

براى نفر پنجم باقى مى گذاریم.
9. چنین عمل مى کنیم:

جواب اول:  

جواب دوم: 

10 با سه جابه جایى شکل زیر ساخته مى شود:

11. طرح قرار گرفتن پرچم ها چنین است:

12. دو چوب کبریت را چنین برمى داریم:

1
2

3
در این صورت سه مربع حاصل مى شود.
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13. عددها را چنین قرار مى دهیم:
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14. یک خانه مانند شکل زیر اضافه مى کنیم.
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اعداد را به ترتیب مانند شکل قرار مى دهیم. حال هر عدد در مربع هاى 
بیرون را، 3 خانه به داخل مى آوریم:
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ــتون یا قطر برابر 15  ــطر یا س ــاهده مى کنید که مجموع هر س مش
است.

ــان مانده باشد،  ــاعت به لحظه ى ملاقاتش 15. وقتى دو قطار یک س
100 کیلومتر (60+40) از هم فاصله دارند.

16. یکى از راه حل هاى ممکن چنین است:

 

ــهولت درمی یابیم که فقط زمان وارد شدن  17. با کمی تعمق به س
ــود.  ــبه ش ــت، اما فاصله ي بین ضربه ها باید محاس ضربه صفر اس
ــت که بین پنج ضربه، چهار فاصله، و بین 9 ضربه  ــخص اس مش
هشت فاصله وجود دارد. بنابراین، مدت زمانی که در فاصله ي میان 

هر دو ضربه ي متوالی صرف می شود، برابر است با: 
6÷4=1/5

و یا 1/5=8÷12
می دانیم که میان 18 ضربه، 17 فاصله وجود دارد. لذا مدت زمانی 

که براي اعلام ساعت 18 طول می کشد، برابر است با: 
ثانیه 25/5=1/5×17

 X=I+IX :ــت، کاغذ را 180 درجه بچرخانید؛ می شود 18. کافی اس
یا 9+1=10 که عبارتی صحیح است.


